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VERBALE CONSIGLIO DELLE DONNE DELL’ 11.10.2023 
Seconda Convocazione 

 
 
 
 
Inizio riunione ore 17.10  
 
In apertura, dopo i saluti della Presidente rivolti alle presenti, si è proceduto alla verifica del 
numero legale. 
 
PRESENTI: 
LA PRESIDENTE COGO, LE SEGRETARIE: COZZI, MANZONI E GALDI, LE CONSIGLIERE 
COMUNALI: GATTI, MANSUETO E ROSSONI, LE RAPPRESENTANTI ASSOCIAZIONI: BONFICHI, 
COLLEONI SUPPLENTE DI ESCOBAR, CONGIU SUPPLENTE DELLA VICEPRESIDENTE RONCHI, 
FACCHETTI 
 
ASSENTI GIUSTIFICATE:  
LE CONSIGLIERE COMUNALI: COLOMBO, MORINI, TURA E LE RAPPRESENTANTI ASSOCIAZIONI: 
BORGHI, CONTI, D’ AGOSTINO, PELLEGRINI 
 
ASSENTI: LA CONSIGLIERA COMUN. PREMOLI 
 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 
1 Approvazione Verbale seduta CDD del 20/09/2023.  
 
L’assemblea approva all’unanimità. 
 
 
 
Comunicazioni della Presidente: 
 
La Presidente informa l’ Assemblea che il giorno 18.11.2023 si terrà il Convegno per il Decennale 
di Fondazione della Rete Interistituzionale Territoriale Antiviolenza “Non sei sola”, cui il CDD 
conferisce Patrocinio. L’evento avrà luogo c/o il TNT – Teatro Nuovo Treviglio. 
 
La Presidente informa inoltre della richiesta di Patrocinio, pervenuta dalla Rete Interistituzionale, 
riguardante la Rassegna di film per la Giornata Internazionale contro la violenza sulle Donne 
“DIRITTI AL CINEMA”: l’Assemblea concede il Patrocinio e l’utilizzo del Logo del CDD da apporre 
sulle Locandine. 
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2 Aggiornamento Eventi 25 novembre 2023 (preparazione Manifesto ed organizzazione  

Camminata con tappe in luoghi simbolo per le donne) e Collaborazione con Commissione 
P.O.  

 
 
La Presidente mostra all’ Assemblea bozza del Manifesto del CDD ricevuta dalla Vicepresidente 
Ronchi, incaricata con il figlio Marzio di occuparsi della realizzazione grafica. L’ Assemblea 
approva, suggerendo la modifica del colore di fondo che dovrà essere più chiaro e luminoso 
(grigio chiaro, bianco o azzurro). 
 
L’Assemblea approva la Camminata in “Luoghi simbolo” per le Donne, quale evento del CDD per 
la Giornata Internazionale contro la violenza sulle Donne. La Consigliera comunale Morini viene 
nominata dal CDD Responsabile dell’evento, in collaborazione con la Consigliera comunale Gatti 
(Referente del Gruppo di Lavoro Eventi). Per l’organizzazione della Camminata ci si avvarrà della 
collaborazione di Pro Loco Treviglio, con cui si definirà il percorso. 
 
Alla partenza della Camminata verrà distribuita una coccarda, recante il simbolo del CDD. 
 
La Presidente informa che la Commissione Pari Opportunità non ha un evento specifico per il 
25novembre ma concede volentieri il Patrocinio, definendo “meritevoli” tutti gli eventi inclusi 
nel Manifesto realizzato dal CDD e la Camminata organizzata dal CDD. 
                                                                       
 
3 Proposte per il Programma 2024 del Consiglio delle Donne. 
 
Le Consigliere comunali Gatti e Rossoni propongono un “Progetto di Prevenzione violenza sulle 
Donne” da attuarsi attraverso un Corso di formazione diretto alle seconde classi superiori di 
ciascun indirizzo dell’Istituto WEIL (Liceo Artistico, Classico, Linguistico). Sono previsti n. 3 
incontri con gli studenti: il primo su aspetti legali, il secondo con un Pedagogista e Psicologo, il 
terzo con un Magistrato e Forze dell’Ordine ed in chiusura si terrà un Convegno al TNT che trarrà 
le conclusioni derivanti da questa esperienza formativa. 
 
L’Avv. Rossoni evidenzia nel suo intervento al CDD come si assista negli ultimi tempi ad una 
“Escalation di violenza e di difficoltà di relazione tra le persone. Sono in aumento i femminicidi 
e gli stupri agiti da minorenni. Una generazione “fragile” che non accetta i “no” e le sconfitte”. 
 
Le proponenti informano che verrà coinvolto anche il Rotary Club. 
 
La Segretaria Manzoni chiede, prima di proseguire nel Progetto, di coinvolgere la Rete 
Interistituzionale. 
 
L’Assemblea approva. 
 
 
 
Alle ore 18.35 Gatti e Rossoni lasciano l’Assemblea, per impegni personali. 
A seguire, lasciano l’Assemblea Bonfichi alle h18.43 e Facchetti alle h18.53, per impegni 
personali. 
 
 
 
4 Avvio progetto proposto dalla consigliera CDD Conti, nell’ambito del nuovo programma CDD 

2024, per indagine sul ruolo quantitativo e qualitativo svolto dalle donne nelle Associazioni.  
 
In assenza giustificata della Consigliera Conti, la proposta non viene trattata e verrà posticipata 
ad altra Assemblea. 
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5 Aggiornamento per la Celebrazione ventesimo Anniversario Costituzione del CDD.  
 
La Presidente informa che l’Amministrazione comunale propone di celebrare l’evento a fine 
novembre 2023 e che si terrà presso la Sala Consiliare “Trento Longaretti” del Comune, già sede 
del CDD. 
La Segretaria Manzoni fornirà il materiale del CDD, se disponibile presso la Sala Ovest (la 
Segretaria Cozzi e la Consigliera supplente Colleoni si occuperanno di accedere alla Sala Ovest 
e di catalogare il materiale) e le Relazioni di fine anno degli anni passati. 
 
Visto il poco tempo a disposizione per recuperare lo storico del CDD e per organizzare l’evento, 
l’Assemblea, su proposta della Consigliera CDD Facchetti, decide di posticiparlo al prossimo anno 
2024, in corrispondenza dell’8 marzo. 
 
La Segretaria Manzoni propone di stampare l’opuscolo informativo sul CDD, già utilizzato gli anni 
scorsi, distribuendolo in occasione degli eventi correlati al 25novembre, allo scopo di meglio far 
conoscere il CDD. 
 
 
6   Varie ed eventuali. 
 
Nessun argomento da proporre. 
 
 
Alle h 19.15 terminano i lavori e la Presidente dichiara chiusa l’ Assemblea. 
 
 
 
 
 

La Segreteria       La Presidente 
   Katia Cogo 
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